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УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ ФІНАНСАМИ  

В УКРАЇНІ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 

 

Сфера публічних фінансів займає чільне місце у фінансовій системі будь-

якої держави. Ця сфера охоплює фінансові відносин між державою, 

юридичними та фізичними особами щодо формування та використання 

фінансових ресурсів держави, а також включає управління й розпорядження 

державною власністю. Завдяки публічним фінансам відбувається державне 

регулювання та фінансування програм, які спрямовані на підтримку розвитку 

малого та середнього бізнесу, забезпечення стандартів якості життя населення, 

проведення заходів щодо модернізації економічної системи в цілому [1, с. 42]. 

Відповідно економічний розвиток країни та забезпечення соціального 

благополуччя населення залежить від вдалого управління публічними 

фінансами. Це, в свою чергу, вимагає від органів державної влади застосування 

комплексних підходів та дієвих інструментів, які дозволяють здійснювати 

ефективне управління з урахуванням сучасних викликів. 

Система управління публічними фінансами в Україні є основою 

забезпечення стабільного розвитку країни й виконання, насамперед, соціальних 

зобов’язань перед громадянами [2, с. 353]. Однак, війна в Україні призвела до 

суттєвих зрушень у системі публічних фінансів і потребує розробки 

ефективного механізму захисту економіки від існуючих викликів та  

загроз [3, с. 33]. 

Воєнний стан, який було введено в Україні з 24 лютого 2022 року, 

зумовлює особливий підхід до управління публічними фінансами. Так, основні 

виклики щодо управління публічними фінансами в умовах війни включають 

зростання видатків на оборону, необхідність відбудови зруйнованої критичної 

інфраструктури, підтримку внутрішньо переміщених осіб та постраждалих 
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регіонів, а також забезпечення функціонування державних інституцій в умовах 

обмежених ресурсів та постійної загрози національній безпеці. 

Оборона країни є однією з найважливіших функцій держави, зумовлена 

необхідністю забезпечення її суверенітету, незалежності й територіальної 

цілісності, потребами захисту її інтересів у міжнародному співтоваристві. 

Видатки на оборону – це спрямування грошових коштів на підготовку 

оборони держави, що включає утримання збройних сил, розвиток оборонної 

промисловості, проведення військових досліджень та ліквідацію їхніх 

наслідків [4, с. 15]. 

Відповідно для ефективного управління публічними фінансами в умовах 

війни необхідно забезпечити пріоритетність видатків на оборону та безпеку й 

оптимізувати використання бюджетних коштів в цілому. Так, за даними 

Міністерства фінансів України, за 2023 рік видатки загального фонду 

державного бюджету на сектор безпеки і оборони становили 1 843,8 млрд. грн., 

або 60,8% від усієї суми видатків загального фонду державного бюджету [5].  

Важливу роль в умовах сучасних викликів в Україні відіграє міжнародна 

підтримка. Адже залучення фінансової допомоги від міжнародних партнерів є 

вкрай необхідним для забезпечення функціонування економіки країни. 

Координація зусиль з міжнародними партнерами та дотримання принципів 

прозорості та підзвітності у використанні допомоги є ключовими факторами 

успіху. Тому необхідним є приділення особливої уваги щодо контролю за 

цільовим витрачанням коштів, які виділяються у вигляді допомоги 

міжнародними партнерами, зокрема через вдосконалення електронних систем 

управління щодо забезпечення відкритості й прозорості тощо. 

Таким чином, публічні фінанси є невід’ємним атрибутом функціонування 

держави, що забезпечують діяльність усіх сфер суспільного виробництва та є 

інструментом задоволення потреб населення. Управління публічними 

фінансами має забезпечувати формування й розподіл публічних 

централізованих та децентралізованих фондів коштів, які є необхідними для 

виконання державою і органами місцевого самоврядування покладених на них 
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завдань та функцій. 

Повномасштабне збройне вторгнення рф в Україну створило серйозні 

виклики для функціонування усієї фінансової системи та зокрема щодо 

управління публічними фінансами. Забезпечення ефективного розподілу 

фінансових ресурсів, пріоритетність видатків на оборону та безпеку, залучення 

міжнародної підтримки і забезпечення належного контролю за використанням 

коштів є суттєвими факторами для здійснення ефективного управління 

публічними фінансами в умовах війни. Тому, з огляду на складні обставини та 

виклики, з якими довелося стикнутися Україні, необхідним є застосування 

комплексного підходу з метою ефективного управління публічними фінансами 

та забезпечення фінансової стабільності в країні. 
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